

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.
A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dezso agyvédék.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---------------------------------------	---	---	---

Bajok a menetrend körül.

A közigazgatási bizottság figyelmébe.

A Baját érintő vasuti vonalak menetrendjének gyatra voltáról már nehányszor megemlékeztünk. Rámutatunk azokra a kártevő hibákra, amelyek — tévedésből-e vagy sem — olyanok, mintha kiszámítottan elakarnák Baját a külvilágtól szigetelni.

A vasuti menetrendben tapasztalt hibákat — így értesülünk több oldalról — november hónapban kell már bejelenteni a menetrend-szerkesztő bizottságnak, ha azt akarjuk, hogy a májusban érvénybe lépő nyári menetrendből a hibák kikorrigáltassanak.

Éppen ez okból alább felsoroljuk a menetrendben tapasztalt összes hibákat azzal, hogy azokat a f. hó tizenegyedik közigazgatási bizottság figyelmébe ajánljuk.

A menetrendi hibák ime ezek:

Dombóvárról Bajára delután 2 óra 13 perckor induló vonattal ellehet jutni Bajára 4 óra 22 perckor. Azontul azonban már nem. Nem pedig azért, mert a Dombóvárról esti 6 óra 30 perckor induló vonat Báltaszékre esti 8 óra 26 perckor érkezve, ott megakad, zsákutcába fut.

Viszont Báltaszékről indul egy vonat esti 6 óra 50 perckor, amely Bajára érkezik 7 óra 22 perckor. Ennek a vonatnak Báltaszéken semerről sincsen csatlakozása.

Ezt a bajt pedig könnyen lehet orvosolni. Téssék a Dombóvárról 6 óra 30 perckor induló és Báltaszékre 8 óra 26 perckor érkező vonatot Szabadkáig meghosszabbítani olyan menetsebességgel, hogy az éjszaka Szabadkáról Budapest felé és más irányba induló vonatokhoz csatlakozást nyerhessen.

A gyorsított személyvonat október havi menetrendje február hóban ismét érvénybe lép. Ezt a szinte komikusan ható menetrendet okvetlen meg kell változtatni. Itt igazán nem áll nagy dologból a megváltoztatás,

Ez a vonat — amint már megirtuk — négy perccel az újvidéki és tizenöt perccel a budapesti gyorsvonat beérkezte előtt fut ki a szabadkai pályaud-

varról, ellenben Báltaszéken teljes 45 percg áll, hogy kipihenhesse a faramalmait. Ha ez a vonat Szabadkáról 20 perccel később indulna és Báltaszéken 20 perccel kevesebbet rostokolna, nem okozna semmi forgalmi zavart, ellenben sok jogos panaszt szüntetne meg.

Az esti 9 óra 25 perckor Szabadkáról Bajára érkező vonat Báltaszéken zsákutcába fut. Igaz, hogy reggeli 2 óra 20 perckor indul Szekszárd—Sárbogárd—Budapest felé egy vonat. De hát talán mégis sok idő éjjeli tiztől hajnali 2 óra 20 percg várakozni a báltaszéki állomáson. Egyáltalán nem méltánytalan az a kívánság, hogy ehhez a két óra husz perces vonathoz legyen Bajának egy éjjeli vonata.

Hogy visszatérjünk a február 15-én ismét érvénybe lépő báltaszék—baja—szabadkai gyorsított személyvonathoz figyelmébe ajánljuk a közigazgatási bizottságnak azt az abszurd dolgot, hogy Pécsről Báltaszékre 8 óra 13 perckor érkezik egy vonat és Báltaszékről Bajára 8 óra 26 perckor indul el az a bizonyos gyorsított „vivmány“ vonat. Már most az a pécsi ember 13 esetleg 20 perc miatt ott lebzselhet a báltaszéki állomáson.

Hát csak meglehet változtatni és úgy beállítani a menetrendet, hogy az a néhány percnyi differencia eltüntetéssék? Végül még a hetivásáros vonatok rendezését kell megsürgetni.

Remélhetőleg figyelemben részesítik ezt a felszólalásunkat és a közigazgatási bizottság el fog járni a menetrendi panaszok orvoslása dolgában. F. K.

A fogyasztási adók

bérletét tudvalevőleg a pénzügyi kormány felmondotta Bajának és a felmondást bejelentő átiratában a pénzügyigazgatóság jó magasra srófolta a fogyasztási és italadó bérleti összegét.

A közgyűlés kiküldött egy bizottságot, amely hivatva van tárgyalni a pénzügyigazgatóság megbízottjával. A tárgyalás le is folyt és arról azt az értesítést vettük, hogy megállapodás nem történt, mert egy a pénzügyigazgatóság kiküldötte, mint a törvényhatósági bizottság kiküldöttei megmaradtak a maguk álláspontja mellett.

Azóta nem hallottunk az ügyről semmit.

Nem tárgyalták a bizottságokban, nem a tanácsülésen, sem pedig a közgyűlésen. Szóval azt hittük, hogy a »tárgyalások folynak« és heves ütközetek mennek végbe a két fél megbízottai között. És főleg azt hittük, hogy a mi érdekeinket képviselő bizottsági tagok mereven, sziklaszilárdan megállanak a maguk álláspontja mellett.

Nem tudok a dologban eléggé világosan látni, de a külszin ugy mutatja, hogy a mi érdekeinket képviselők engedtek a maguk álláspontjából.

Erre kell legalább következtetnünk az alábbi hirdetésből:

24860/1911.
kig. szám.

Árverési hirdetmény.

Baja város területén és Bajaszentiván területéhez tartozó »Pandurszigeti« Seichefélé, valamint a hajóállomáson levő korlátlan kimérésű üzletekből alakított beszedési kör területén fizetendő állami borital- és husfogyasztási adók, valamint a városi bor-, hus- és szeszfogyasztási adópótlékok beszedési fogának az 1912. évre feltétlen és 1913. évre feltételes joghatályal bérbeadás után leendő biztosítása végett a városi gazdasági hivatalnál folyó évi november hó 15-ik (tizenötödik) napján délelőtt 10 órakor zárt írásbeli és szóbeli ajánlatok elfogadásával árverés fog tartatni a gazdasági tanácsnoknál betekinthező feltételek mellett.

Kikiáltási évi bérösszeg:

- a) állami boritaladó után 93877 K 02 f
- b) állami husfogyasztási adó után 22619 K 11 f
- c) városi borfogyasztási adópótlék után 10915 K 40 f
- d) városi husfogyasztási adópótlék után 5654 K 73 f
- e) városi szeszfogyasztási adópótlék után 6000 K — f

A városi szeszfogyasztási adópótlék után háromszázalék (3%) szegényügyi járulék is fizetendő.

Bánatpénz fejében a kikiáltási bérösszeg 5%-a készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a városi házi, mint letétpenztárnál az árverés megkezdése előtt letétbe helyezendő és a hivatalos letéti nyugta az ajánlatához csatolandó, illetve a szóbeli verseny megkezdése előtt a kiküldött bizottságnak átadandó.

A letéti bánatpénz az árverés jóváhagyása után haszonbérli által az évi bérösszeg 10%-át képező óvadék erejéig kiegyesztendő haszonbérli által.

Ha tévedünk, nem tehetünk róla. A látszat teljesen ugy mutatja a dolgot, mint ahogyan én látom. Ha nem így van, nagyon helyessz, ha a közönséget, — akit elvégre a dolog még is érdekel — felvilágosztják illetékes helyről.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. november 3.

Mi lesz hétfőn. Berzeviczy lemondása. — Uj választások.

A képviselőház elnöke, Berzeviczy Albert ma azt mondotta egy újságíró-nak, hogy:

Bár nem egészen valószínű, de mégis lehetséges, hogy a Ház hétfői ülésén még én fogok elnökölni. Lemondásom azonban visszavonhatatlan, mert egyáltalán nem vagyok hajlandó a házszabályokat másként értelmezni, mint eddig.

Egy másik hírt is kolportálnak: Azt, hogy állítólag Khuen Héderváry miniszterelnök egyenként maga elé citálja a főispánokat, hogy egy esetleges új választás esélyeit megbeszélje.

Olasz-török háború

Az olasz kormány — hír szerint — a háború folytatására egy nagyobb kölcsönt akar felvenni.

Tripoliszból érkező hírek szerint 1500 olasz katona halt meg. Ezek közül a háboruban 280, ember esett el, a többi a kolera áldozata.

Aviatika.

Ma délelőtt fél 12 órakor Prodn István aviatikus repülőgépen felszállt Budapesten, kétszer körülrepülte az országház kupoláját és azután simán leszállt.

Merénylet a bolgár király ellen.

Szófiából jelentik, hogy Ferdinánd bolgár király ellen egy anarkista merényletet követett el, de a merénylet nem sikerült.

NAPIHIREK.

A gombosi hid megnyitása.

A gombosi új vasúti hidat, az immár végleges megállapodás szerint, e hó 8-án adják át a forgalomnak.

A miniszter továbbá tudomására adta a főispánnak, hogy a megnyitási ünnepségre vonatkozó program már elkészült s azt a vármegye továbbá Szabadka, Baja, Ujvidék, Zombor és a szomszédos horvát törvényhatóságoknak még e hét folyamán elküldik.

A megnyitáshoz a vármegye, a megyebeli városok, a szegedi keresk. és iparkamara és számos hatóság lesz képviselve.

Eljegyzés. Dr. Fehér Lőrinc, Baja város tb. főjegyzője eljegyezte Hoffmann Sándor cservenkai földbirtokos leányát. Hermin kisasszonyt.

Főösleges zaklatás. Kaptuk a következő sorokat: Igen Tiszelt Szerkesztő Ur! Ma reggel egy különös dolognak voltam szemtanúja. Egy bolt előtt, ahol hetivásárkor a vidéki bevásárló közönség kocsijai várnak a rakodásra, megállott egy csendőr és felírta azoknak a kocsiknak a gazdáit, akik leszedték az istrángot a lovakról és nem állottak közvetlen a j. vak mellett. Hát kérem, igazán főösleges zaklatása a vidéki közönségnek és nagyon kár a forgalmunkat még ilyen dolgokkal is elriasztani. A főkapitány ur kiköthetné a közegét, hogy ott csináljanak rendet, ahol arra tényleg szükség van.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügyminiszter jóváhagyta a bajai evezősegyet alapszabályait.

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank új részvényei az ideiglenes elismervények vizsgálata ellenében — hivatalos órák alatt — a bankpénztárnál átvehető.

A monostorszegi kolera. Monostorszegi levelezőnk írja: A járvány szünőfélben. Újabb haláleset és betegség az utolsó pár nap alatt nem történt. A kolerának eddig 7 halottja és 5 betege volt. A betegek közül Müller pékmester válságos állapotban van, a többi javul. A jelek megnyugtatók. A védekezés még mindig folyik; dr. Thim József járásorvos a helyszínen fáradozik.

Ferblizett valamelyik kurta korosmában néhány napszámos. Éppen, amikor legjobban járt a blatt, leütött rájuk a csendőr, lefoglalta a bank hat koronáját és a játékosok ellen, akik mind vesztesek voltak, megtette a csendőrség a feljelentést.

Agyonrugta a ló. Jokov Marin hercegszántói lakos a község melletti Darázs pusztán volt a héten. Ott egy ló hasba rugta. A szerencsétlen ember nyomban összeesett és hozzátartozói hazaszállították Hercegszántóra. Azouban már nem jutott élve haza. Utközben meghalt.

Egy aggastyán öngyilkossága. Gyurity Gergely hercegszántói 74 éves öreg ember tegnap felment házának a padlására és ott felakasztotta magát. Mire megtalálták, meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Koholt rablás. Egy bajai atyafi künn járt a napokban Felsőzentivánon, ahol alaposan berúgván, minden krajeárját elverte. Szállására botorkálván, az utcán elvágódott a sárban. Később két arra járó zenész segítségével feltápáskodott. Ezért halából feljelentette a zenészeket, hogy kirabolták őt. Az eljárás folyamán küldt a turpisság, hogy az atyafi így akarta igazolni a felesége előtt a pénzének eltűnését. Most ő ellene folyik az eljárás a hatóság félrevezetéseért.

A gőzfürdő kazántisztítás miatt hétfőn egész nap zárva.

— **A vakbél,** mint tudjuk, teljesen felesleges testrésze az embernek, mégis számtalan esetben komoly, szokszor halálos megbetegedésnek az okozója. Az oly gyakori **vakbélgyulladás,** melyet többnyire csak életveszélyes operációval lehet meggyógyítani, a belekben való torlódás idézi elő.

Mi sem természetesebb, minthogy a veszedelmes megbetegedés elkerülésére minden embernek gondoskodni kellene arról, hogy ily torlódások a belekben elő ne forduljanak. Ez a legbiztosabban a természetes **Ferenc József**-keserűviz rendszeres használata által érhető el. Ez az évtizedek óta kipróbált biztos és enyhe hatású páratlan hashajtó megakadályozza a torlódást a belekben és a legmakacsabb székrekedést is biztosan megszünteti.

Ezért kevés gyógyviz küldetik oly távol vidékre és örvend oly közkedveltségnek, mint a már harmincöt év óta használatban levő „Ferenc József”-keserűviz, miről a négy világrészben nyert 10 aranyérem tanuskodik. A valódi „Ferenc József”-keserűvizből mint rendszeres adag egy boros pohárral, reggel ehgyomorra véve elégséges. Kapható a jobb fűszerüzletekben és az összes gyógytárakban.

Gyarmati-fele teljesen iz és szagnélküli csukamájolatát szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

Rum, likőr készítése házilag 100, 200 percentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárki-nek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101.



Az állandóan melegítő
„METEOR”
KÁLYHÁK
 a legjobbak és leg-
 tökéletesebbek!
 Keves fűtőanyag, nagy fűtő-
 képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
 Kapható úgy egyszerűbb, mint díszesebb kivitelben!
 Eddig 700,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor” kályhás csillag védjeggyel van ellátva.

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!
Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula
 kereskedésében kaphatók.

Cipész-üzlet átvétel.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a régi **Weisz Henrik-féle** úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet-királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a a László-féle üzletet megvettem, ott az összes **árúraktárt és berendezést eladom.**

A venni szándékozók Dunaszekcsőn nálam jelentkezzenek.

BAUER SAMU
Dunaszekcső.

Reform fűzőt párisi és amerikai módszer szerint

8 koronától

feljebb mérték után készít

Fenyvesi Sarolta

Bluzok, pongyolák, kosztűmök nagy választékban.

EREDETI
SINGER
VARROGÉPEK
„66“

a 20. század varrógépe.

Csakis cégünk üzleteiben vagy azok ügynökei útján vásároljunk.

Singer Co. varrógép részvénytársas.

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4. szám a

Egy a **fehértanítómű** való utasítást tartalmazó füzet bárkinek **ingyen** kiadatik.

IRJON

20. Szent-László-utca 20.

nem adok el itt csak

VESZEK

uraságoktól levetett ruhákat, egyenruhát, cipőt, ágtyollat, vörös- és sárga-rezet, törött aranyat, ezüstöt, fegyvereket, kerékpárokat szóval minden értékes tárgyat a legmagasabb árban.

IRJON

NEU zsidárús **BAJA**

20. Szent-László-utca 20.

rögtön jövők.

☛ Szombat és ünnepnap zárva. ☛

4734—1911. szám.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a Ferenc csatorna Részvénytársulat mérnöki hivatala folyó évi november hó 5 től Kissztapárról **Zomborba Flórián-utca 10. szám alá lett áthelyezve.**

Kissztapár, 1911. november hó 1-én.

A mérnöki hivatal főnöke:

Jolánkai Vilmos s. k.
főmérnök.

Eladó

egy pár 5—6 éves sárga, herélt figuráns jucker, jól behajtott kocsiló; bővebb felvilágosítást ad a kiadó-hivatal.

Az általam eddig használt teljes
üzleti berendezést

mely nagy üvegezett szekrényekből, üvegezett pultokból stb. stb.

o áll, eladom. o

Krausz Lipót, ékszerész.



Szénüzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség, valamint mélyen tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy a Mátyás király-téren 20 évig fenálló, jónevű



szénkereskedésemet

Attila- és Alkotmány-utcák sarkán levő saját házamba (volt Cserba-féle ház) a vörös kereszt patikával szemben, helyeztem át.

Amidőn mélyen tisztelt vevőimnek köszönetet mondok eddigi irántam tanúsított jóindulatukért és becses pártfogásukért, kerem, hogy abban továbbra is részesítsenek és én lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálással fogom magam arra érdemessé tenni. Raktáron tartok:

I. rendű légszuszgyári diókorot,
I. rendű légszuszgyári darabos korot,
I. rendű salgótarjáni darabos szenet,
I. rendű porosz diószén,
Porosz brikettet és vágott fát.

Mindezeket a legolcsóbb áron házhoz szállítom. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kitünő tisztelettel

Hahn Kálmán szénkereskedő.

ÁLLANDÓ



BUTOROKIÁLLÍTÁS



Baján, Erzsébet királyné-utca 7 szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **fa- és kárpitos butorait** meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. ☛ Diszítéceket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi ☛ Telefonszám 84.

Eladó ház

a Szent-László utca utca 48. szám
alatt levő ház szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad ugyanott
a háztulajdonos.

SALVATOR

GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

Szőlő-oltványok,

és ötvösszók és Gleditschia (élő
kerfűseknek alkalmas esemeték beszer-
zésére legmoleggeben ajánljuk a legjobb
hírnévnek örvendő

Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardioszezen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy
ne vegyen addig oltványt vagy vesszőt
míg a fenti cég nagy képes-árjegyzékét
nem kérte; ingyen es bérmentve. Ezen
árjegyzék minden szőlőbirtokost érdekel
hasznos tartalmánál fogva.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telek megtekint-
tésére szívesen láttatnak.

Főügynököt

keresünk minden megye részére. Polgári kö-
rökből származó biztosítási ügynököket előny-
ben részesítünk, alkalmas azonban nyugdija-
zott jegyzők, tanítók stb. részére is. Főkéllék
szigorú reális eljárás és kiterjedt ismeretség
a megyében. Óvadék nem kívántatik. Könnyű
és bő kereset. Ajánlatok címzendők az

Eszeki Kölcshöns Szegélyző Szövetkezet

magyarországi igazgatóságához

Temesvár-Belváros, Hunyadi-utca 4. sz. I. em.

„Berson”

GUMMISARKOT

HORD

AZ ELEGÁNS

KÖZÖNSÉG



HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

BÜTOR

legegyszerűbb és legelegánsabb kivi-
telben készpénzért és részlet-
fizetésre legolcsóbban beszerezhető:

HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.

Telefon szám: 143. **Meghívásra azonnal jövünk!** Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

Csak a

minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA

kaucsuk-cipősarok

A higiénikus

Palma kaucsuk

ágybetét

minősége
elsőrangú



LEGFŐBB IDEJE, hogy

CERES-PÁLYÁZATON résztvegyen!

Közelebbi felvilágosítás minden kereskedőnél nyerhető!

